



# Птицы-спасатели

Для чтения детям в подготовительных группах

Маленькая Катюша очень любила гулять у реки. Она любовалась природой, кормила чаек, бросая в воду кусочки хлеба. С наступлением холодов девчушка стала реже бывать у водоема и ждала, когда на реке появится первый лед. Катюша сравнивала образующийся на поверхности воды лед с одеялом, которым укрывается речка. Родители постоянно напоминали девочке о правилах безопасности у реки. Но, наверно, со всеми такое бывает, что правила знаешь и все равно нарушаешь их. Вот так произошло и в этот раз. Наступили холода, на улице стоял морозец, и Катюша уже давно не приходила к реке. А, придя на берег, обрадовалась, увидев, что поверхность воды затянута коркой льда. «Вот здорово, скоро мы с папой придем на лыжах кататься», - подумала девочка. Но тут же улыбка угасла с ее лица: «А как же теперь я друзей – птиц кормить буду, раз река закрылась льдом? На берегу нельзя, там собаки бегают, и мальчишки камешками кидаются, они могут обидеть птиц». Тогда девочка решила с руки покормить птиц, она подошла близко к кромке льда и крошила на ладошку кусочки хлеба, но чайки лишь кружили вокруг и не решались подлететь за угощением ближе.







«Какие вы сегодня шумные и беспокойные? Берите угощение, это для вас я его принесла!» - обратилась девочка к пернатым друзьям. Катюша звала их, звала, но все было напрасно. Тогда девочка решила, что она выйдет на лед и покормит птиц там, потому что там они не будут бояться брать угощение. Катя подошла к краю берега и осторожно наступила на лед. Ничего не произошло, и девочка двинулась дальше. Она кидала хлеб на лед, а птицы летали вокруг маленькой девочки, кричали, махали крыльями, как будто прогоняя ее на берег. И угощение они не стали брать. Катя совсем расстроилась и тут вдруг услышала совсем негромкое похрустывание под ногами. Девочка, не опуская глаз, поняла, что это под ее ногами трещит лед. А это означает, что он может проломиться. Девочка испугалась и заплакала, боясь сойти с места. И тут она обратила внимание, что на реке стало не слышно криков птиц. Девочка оглянулась и заметила, что к берегу бежит мужчина, а вокруг него летают ее пернатые друзья. Добежав до реки, мужчина помог Кате благополучно добраться до берега.







Находясь на берегу, Катя наблюдала, как птицы клюют разбросанный ею хлеб на поверхности льда. И тут Катерина подумала, почему птицы не стали клевать угощение сразу и как мужчина узнал, что ей нужна помощь.

- Скажите, пожалуйста, а как вы узнали, что мне страшно и что лед

подо мной начал проламываться? – спросила Катюша.

- А мне птицы рассказали! – просто ответил мужчина.

- Как это рассказали, они ведь не умеют говорить? – удивилась девочка.

- А я и без слов их понимаю, я здесь часто бываю и знаю как обычно ведут себя птицы, да и тебя я у реки частенько вижу и знаю, что ты птицам корм приносишь, – сказал мужчина. - Поэтому они тебе благодарны и решили помочь тебе, потому что знают, что выходить на осенний лед опасно.

Удивленная и немного испуганная Катюша отправилась домой, и теперь всегда кормила птиц только на берегу, а они с благодарностью принимали угощение от маленькой хозяйки.